



# 107 學年度第 1 學期學務處生活輔導組成果報告

## 全校導師輔導知能研習



日期：2018/ 09/ 12(14 :30~16:30)

地點：福容飯店會議廳

主題：毒品零容忍健康好校園

講師：宜蘭縣軍訓督導 張文賢

參加對象/人數：全校導師、主管、學輔人員 170 人(男:148 人、女 22 人)

具體成效：青少年對於新興毒品多有錯誤觀念：不具刑責，頂多罰錢、戒斷容易、或表現一種自我成長，與眾不同。如此觀念將造成我國青少年學子不可逆之遺憾。例如：新興毒品雖然計量低，但長久施用仍有成癮之虞、其次，混裝毒品也含有一、二毒品之成分，現行法針對施用一、二級毒品仍具有刑責，恐會終身留有刑事記錄；更要提醒同學們注意的是，現行法（毒品危害防制條例第五條）處罰意圖販賣而持有，最重可處無期徒刑。實務上常見，雖未超過一定數量，仍依本條處以重刑。

預防勝於治療根據法務部的統計：近年來毒品緝獲量與毒品施用人數皆持續增加，毒品施用者再累犯比率趨近九成，毒品種類推陳出新，跨國毒品來源威脅也日益嚴重。現今調整反毒架構及反毒措施，以「公共衛生三級預防模式」為策略，將反毒政策轉向注重拒毒與戒毒，並將毒品防制工作的緝毒、拒毒、戒毒三大面向調整為防毒、拒毒、戒毒、緝毒，將反毒策略向前推展至防毒層面，這才是最佳、最完整的反毒政策與毒品防制體系。

生命有很多可能 不要輕忽自己對孩子的影響力您有可能成為某人生命中的貴人。